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vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
S/,la^yi (x*VOrgy f a j Nyilttér sora 40 fillér,

lelet Oll 4G. 1 e I e f < > n 4G. | H i r d g t é s n i< nagyság szerint.

Tőkeemelések. drágaságnak ás ez az oka aztán

Tőke szegény ország vagyunk 
és mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
további országokhoz viszonyilva, 
pénzintézeteink száma sokkal na­
gyobb, mint azt az ország általá­
nos gazdasági helyzete megköve­
teli. Újabbi időben oly lázas ala­
pítási tevékenységet tapasztalunk, 
hogy gondolkodóba kell hogy es­
sünk mi tulajdonképen a főok, 
mely az slapitusoknak kedvez. A 
helyes gondolkodás szerint a fel­
szaporodott, megtakarítóit tőkék 
sietnek részt venni az uj pénz­
intézetek megteremtésében pedig 
a nagyközönségnek és a kis fe­
leslegek felett rendelkező keres­
kedőknek eszük ágába sincs a 
részvény vásárlás. így tehát egyes 
nagytőkések és nagyspekulánsok 
érdeke rendszerint, hogy valamely 
pénzintézet megalakuljon, amelyet 
legkönnyebben ki tud aknázni a 
saját maga céljaira.

Hogy ilyetén módon a rendes 
és természetszerű vállalkozásokra, 
a kisebb ipari telepek vagy más 
nemű jövedelmező keresetágak 
megteremtésére nem maradt pénz, 
ez ennek az egészségtelen álla­
potnak az oka.

Közvetlen ez az oka a pénz­

hogy a nagy pénzintézetek is, 
látva hogy a tőkéket magas ka­
matozás mellett lehet elhelyezni, 
mert az értékpapírokban és' rész­
vén vekben fekvő tőke a közfor­
galomból hiányzik és csak mint 
kölcsöntőke, drága kamat mellett 
jut oda vissza —tőkeemeléseket csi­
nálnak. Ha ezen tőkeszaporulat 
külföldi pénzzel történik, akkor 
az országnak eladósodását ered­
ményezi, ha pedig belföldi tőke 
vásárolja oly nagy tömegekben 
az uj kibocsájtásu részvényeket, 
akkor az önálló vállalkozásoktól 
még több tőke vonatik el, úgy 
hogy ez az erőltetett és pusztán 
a pénz drágaságára alapított tőke- 
felemelések cseppet sem használ­
nak nemzetgazdaságunknak oly 
mértékben, mint az első tapasz­
talatra gondolná az ember.

Természetesen nem beszélünk 
itt ama nagy ötven és százmilliós 
intézetekről, mint például az Ál­
talános Hitelbank, amelynek tőke­
emelése a világpénzpiac helyze­
tével áll szoros kapcsolatban és 
melynek szocionális helyzete kí­
vánja meg, hogy részvénytőkéjé­
nek nagysága arányban álljon a 
többi vezető intézetek részvény- 
tőkéjével. Meg aztán az ilyen tő­

keemelés azért történik, hogy az 
intézel épen versenyképes legyen 
az olcsó hitelnyújtásban, ymii az 
az érv is támogat, hogy vidéki 
fiókok felállítását célozza, ame­
lyek a magas kamatokat szedő 
vidéki intézeteket kényelmes hely­
zetükből kiszorítják. Hogy leg­
több vidéki intézet csak azért nem 
nyújt kedvezményeket a hitelt 
igénybe vevőknek, mert erre nem 
szorítja őt a céltudatos konkur- 
I énein.

Ha most hirtelen megváltozna 
a pénzpiac helyzete, ha Amerika 
hirtelen, valami égi csoda foly­
tul vissza tudná fizetni európai 
tartozásait, de még olcsó pi-nzzel 
is el tudná látni a vén Európát, 
a bankigazgató uraknak nagyon, 
de nagyon kellemetlen volna ez 
a nagy tőke, amelynek lukrativ 
elhelyezése ipari vállalkozások 
nélkül állandóan lehetetlen. Már 
pedig Amerikában nagy pénzügyi 
változások, várhatók. A legna­
gyobb baj ,,z azonban, hogy pénz- 
mlezoteink bármily hatalmas tő­
kék felett ís rendelkeznek, a me­
ző gazdasági hitelt, a jelzálogos 
kölcsönöket a záloglevelek visz- 
szaözönlése folytán kielégíteni 
nem képesek Ki vesz ma zálog­
leveleket, mikor a rész vé n v társa-

T Á R C A,

TE ÉS ÉN.

Te erdőszélen nőttél, altatód 
Az esti szellő suttogása volt.
A ringó nádas sötét rajtekén 
Örök homályban — ott születtem én.

Bíbor palástként hull a fény redd, 
Csilló gyöngyharmat a te koronád. 
Imbolygó sápadt lidérclány csittéin 
Mi néha-néha fényt vet cnreáiu.

Te neked hintés szárnyú pillehad 
Csókolja nyíló szirmodat.
Köröttem mey lápszülte éjbogár 
Surranó szárnyon döngicsélve száll.

Es igy akarta azt már végzetünk,
Hogy egymásé sohase legyünk.
Te ehiervadnál siís tövén 
S elfonyadnck az erdős gólén én.

Sz.

A farsang és a modern házasság.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Itt a várva várt farsang s vele a há­
zasságkötések főszezonja.

Ilyenkor mutatják he a férjhez adandó 
leányokat s ilyenkor köttetnek legtöbbször 
azok a kapcsolatok, melyek a régi száj­
hagyományuk szerint az égben köttetnek, 
s melyek egy egy család alapítását vonják 
maguk után.

Nem lesz érdektelen kísérlet tehát, 
ha összehasonlításokul teszünk ez a lka 
lommal a iégi és a jelenben divatozó lvV 
zasságkötési formák és intenciók között 

lés ki próbáljuk domborítani azok jelleg­
zetes vonásait.

Ha a mai frigy kötéseket jól szem- 
ügyre vesszük, agy azokat két csoportba 
osztályozhatjuk : a szerelmi és az u. n. 
érdekházasságok csoportjába.

A házasságok nagyobb százaléka 
sajnos ez utóbbi csoportba jut.

Azt épen nem mondhatjuk, hogy a

régi jó világban nem különböztették volna 
meg a két. válfaját a házasságkötéseknek, 
mert akkoriban ép úgy rátalálunk a sze­
relmi, mint az érdekházasságokra is, csak­
hogy akkoriban a nagyobb arányszám a 
szerelmi házasságokra jutott, inig az er­
dők házasságok a jól megérdemelt lené­
zésben részesültek.

A férfi, a hős, a dalia, megküzdőit 
jegyese szerelméért és sokszor, nagyon 
sokszor arája nevével indult a harcba, 
veszélybe, a halálba . . .

lagészen máskép történik ez manap­
ság. Most már a jövendőbeli jegyesnek 
nem kell kegyét lovagi tornákon kikiiz- 
deni, ina már nem himeztetünk a drága 
aranyos kis kacséival lobogót, mellyel az­
után a keresztese; diadalmas harcukat, 
vívták, avagy megtalálták a hősi, bajnoki 
halált.

Ma a házasulandó fiatalember mi­
előtt lábát a lányos házba tűnné, — tisz­
telet a kivételnek — előbb alaposan bele­
pillant a telükkünyv rideg rubrikái közzé,
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ságok dús osztalék okai üntviivk 
a részvénybirtokosok lábai elé és 
v .11 részvény, amelynek ára egy 
napon hatszázölven koronás ár- 
avancot ért el. A jelzálogos köl­
csönök nagy fejtörést okoznak és 
hova tovább állami feladat lesz 
arról gondoskodni, hogy a mező­
gazda mindenkor és a pénzpiac 
hely 'etetői függetlenül, kaphasson 
hitelt. 1 la a tőkeemelések ezen a 
bajon segítenének, ami ki van 
zárva, akkor volna még igazán 
az az. üdvös céljuk, amit sajnos 
a mi sivár közgazdasági helyze­
tűn ki ten el nem ismerhetünk. A 
tőkések tfüstjére vezet ez a sok 
tőkehalmozás, holott ép az volna 
a helyes, hogy a tőkék de centra- 
iizódnának, amit ma még a jel­
zálogos hi tel ny uj' ás sem segít elő.
A tőkeenitdések még azt is jelzik, 
hogy a közel jövőben a belelát Io­
nian \ ok nagyon megfognak csap­
panni és érdekes lesz az a sta­
tisztika, amit az 1907. év és a ta­
valyi összehasonlítása fog nyúj­
tani ebben a tekintetben. Ezt pe­
dig figyelemmel kísérni csak úgy 
lehetne, ha az egyes intézetek 
köleíeztetnének, hogy beiét állo­
mányaikról rendes havi kimuta­
tást közöljenek úgy. mint ahogy 
a jelzálogos intézetek a jelzálog 
forgalmi kimutatást kötelesek köz­
zétenni. Ks eljutó tünk oda, ahová 
Célozni a kart u k a tő keléi emelé- 
sek szorítják a törvény hozást 
arra, hogy a részvény társulati 
törvén v mihamarabbi revíziója 
megtörténjék, mert most már el­
mondhatjuk, hogy a nemzeti va­
gyonú ík igen tetemes vészé vau 
pénzintézeti részvényekben és ezt 
a vág vont a törvényhozásnak kö 
te! essége minden közgazdasági 
veszélytől megóvni. Ami a tul- 
sagbu vitt tőkeemelésekben ivjiik.

Tanulmánya
Tartozások A|*|»onvi gróf beszédéből

A tizet és torvez.itre legyen szabad 
a következő megj'gyzéseket tenni:

1 Apponyi a tervezetnek ideiglenes 
jellegei tulajdonit, nekünk azonban az a 
véleményűnk, hogy ideigleses jellege lehet 
pl. a drágasagi pótléknak, nem pedig egv 
fizui esi eiidezésimk. Ha most. sem vívjuk 
ki, legalább részben jogainkat, akkor fele- 
óink leáldozott a nap.

Apnonyi gróf nemcsak eszét, hanem 
szivét is beletelte a tervezetbe. Mi egy 
pilanatig sem kételkedünk Appónyi gróf 
őszinteségén és igazságán és ha ő pénz­
ügy miniszter is lenne egy személyben, 
hiszem, hogy »• soroknak nem kellett volna 
megjelenni s a tanítóság mozgalma is 
felesleges lett volna; de mivel oly egyén 
ül a pénzügyminiszteri székben, ki Nagy­
bányán mondott egyik program beszédében 
ellene voll a 35 évi tanítói szolgálatnak, 
ki inkább eszét, mint szivét érvényesíti, 
lőnek kebelében ■<< régi kormányok tradi- 
c-iói, azaz a tanítók iránti szűkmarkúság 
>‘i. nem csoda, ha a javaslat a tani lóságot 
ki nem oiégitti sőt zúgolódó vá teszi

3. Az állami tisztviselők személyi 
pótlékul kapnak Ez 1G millió koronáig 
'.erjedhet a törvény szerint. Ebben részel- 
'"tte a lisza-lörvény az állami tanítókat 
es tisztviseiölml egyaránt, melyben oly 
koiáato/asok, minők a miniszterelnöki ren- | 
delkezasekhen foglaltatnak a tanítókra 
nézve : nincsenek. Az uj tervezet a taní­
tókat mindazon törvényes jogokból és el­
vekből kizárja anébőb; hogy a minimum 
ra, az előli dadásra megadná csak azt a 
fokot, amit az állam a hasonló minősittés- 
sel biró tisztviselőknek megad. Az állami 
ia.lilék.it a lb millió koronának egv bizo- 
a\os hanyada — számuk aránya szerint 

- megilleti, ezt tehát ne vegye el a terve­
zel, mert ezrei a tanító az állami tisztvise­
lők közül teljesen kivétetik.

4. A felekezeti es hitközségi tanítók­
nál a kántori illetményekkel, az állami taní­
tóknál pedig jobbára személyi pótlékokkal 
rendezik a fizetést, hogy valóban rendezés 
és ne emelés legyen.

5 Apponyi gróf képviselőházi beszé­

de mint a féllii- 
állami tanítóknak 
évei csak 1893 ik 
így a gyakornoki

ír-T-rrv inqr.; mmomfj

hogv hány h »Id is a v igyon s mennyi a te­
uer rajta, — s h i a szemlélődés kielégítő 
eredmé,myel jár c-ak ez esetben kő vet 

'z i ■ szerelmi vallomás. Addig meg 
se/di az udvarlási

lüe ne gondoljuk azt, hogy az ilyen 
erdekiiajhasz urak vissz iiilasjtásban ré- 

• * Üi nem I Mert bizony jó Ma 
láeh mester is megmondotta, Imgy kevés 

; fóka, sok az eszkimó I Sok az eladandó
I íny, de kévés az érdemes fiatalember. 
Meg azután melyik leány szeretne pár Iá- 
h űi imiradni ?

\ íi.ii.t etill)tM‘i1 k . •;(1 Ijv o.s egyben
A Iőrsrngi mu*

. ‘ságokon leginkább .ipasz alhatjuk ezt, 
1111,11 n:,10-u" suk I-'. g>s ,, hogy kö-

el ko 1 -ui -1 lem tléik ül is

III a lat tiltó fiat«
Bhici i már e-ak a 22 eszten- 

dőo gav I lé,-ok szokta mvrl az,,,, felül 
1,1 (1 ‘111 - 11, kik. Meg azután if Hsa
gu :k hamar bele kóstol az eífele mulalsá- 
gokb ’. úgy hogy nem is kell csodálkoz­

nunk azon, hogyha hamar bele is csömö­
rödnek.

Sokszor láthatunk bálakon, táncmu­
latságokon tejfölös szájú, a rövid nadrág­
ból alig hogy kinőtt. urfiakat,,akik már 
mint rendezők szerepelnek s szüleik még 
örömüket is lelik benne, hogy fiókáik oly 
gyorsan kezdik a virluskodást.

Így azután a halak is elvesztették 
azt a szerepüket, melyet tulajdonképen he 
kellene tölteniük. A bálák hivatása ré- 
4011 le az voll, hogy a társaságnak bimm 
•ássák az eladó leányokat és lehetőleg 
megismertessék oly lialalemborekkel, kik 
nél a komoly szándék nines kizárva.

Nő* engedjii; elveszni a farsangi mu- 
laiságos hi v ,las il, melyet mindezidáig I.,,
Iöl• un,-k. ame'vvt !m\a-',,v;ibh épen a 
fels, : oil körülmények ve-zé '3 ezt, I nek, ha 
nmn áki'snk viasza őket arra a s.sép ,.s 
idiaá is mag.aslalra, melyen évszáza 
i '. 'esz al örömünkre I iindök öli. §/,

'lobon rumi', lmgy az áTmimi tanító 
kezdő fizetése, amelyet zs első öt éven át 
nyerne, mely kezdő fizetés mellett várnia 
kell, mig a XI. fizetési fokozattal egyenlő 
helyzetbe jut, néni méltatlanság vele szem­
ben, hanem ez megfelel egyszerűen annak 
a gyakornoki időnek, amelyet minden 
állami tisztviselőnek el kell töltenie, inig 
ebije a fizetési osztályba jut.

Ha a gyakornoki év valóban öt év 
lenne, nagyon jó volna, 
vatalosból kivehető az 
más iskolánál töltött 
évtől számítottnak be. 
év a legtöbb állami tanítóknál 6—26 évi 
ez pedig nem felel meg egyszerűen az 
állami tisztviselők gyakornoki idejének, 
akár hogy bizonyítja is ezt Apponyi.

6. Még szólnom kell a külállamok 
tanítói fizetéséről, mert néhány állam taní­
tói fizetési minimumát és végső fokozatát 
felemlítette nagyszabású beszédében Appo­
nyi gróf is mint a „Budápesti Közlöny“- 
höz mellékelt értesítőből olvastam. A végső 
fokozatban nem volt a tanítóim a személyi, 
működési, családi és egyébb pótlékai, 
pedig csakis igy ér valamit az az össze­
hasonlítás, de igy, bizony az a bizonyítás 
nem festene olyan szépen.

Azonkívül a külállamok tanítói fizetése, 
ha elszigetelten emlittetik fel és az ottan 
megélhetési viszonyokat, adókat és suk 
eayéb tényezőt mellőzi, akkor bizony, 
semmit se bizonyít, mert ott a pénz is 
nagyobb értékű, mint most nálunk; tessék 
csak egy külföldi államot a jelenlegi tani- 
tói íizetéssel a hetvenes évek állapotában 
elképzelni. Nemde fényes lét volna akkor 
ez a fizetés ?

De ma már nem az, mert nem csak 
az ipari tárgyak, hanem az élelem is drágul 
e gyarmat országban, melynek tejfelét 
Asztria szedi le.

De ne menyünk megélhetési igények 
kielégítésénél külföldre példákért, mert 

j nehezen ellenőrizhető a helyessége,hanem 
maradjunk honunk határain, a hol a tiszt­
viselők mozgalmukkal a megélhetés lét­
minimumát 1600 koronában állapították 
meg; mégis ezzel szemben a jelen kor­
mány7 kisebb minimumot állapit meg, mert 
tudja, hogy koplaláshoz szokott gyomor, 
tovább is koplalhat.

Hasonlítsák össze a tanítói fizetési a 
a vasuli lisztek és altisztek Iizelésévei és 
fejtegessék ezzel szemben a tanítókra vo­
natkozó javaslat előnyoii; ha tudják. A 
vasutasok is olvastak a tanítók fizetésren­
dezésének tervezetét s azt mondták, hogy 
„nekünk jobb miniszterünk van, mint 
önöknek,“ Kell-e ennél több ?! De azért 
még nem áldozott le a nap, még javulhat 
az á javaslat, csak az általunk mélyen 
lisztéit és nayyrabecsült Apponyi gróf 
vegse ke/ébe a jő bárdáját és azzal dön­
gesse a nagy érckapui.

011

híre k.

Eltávozás, Miután ösmerőseim- 
től és jó barátaimtól nem volt alkalmam 
személyesen elbúcsúzni, távozásom alkal­
mával mondok „Isten hozzád* 1 * III* ot, kérve 
őket, tartsanak meg továbbra is jó indula­
tukban. Haraszt Rezső máv. ellenőr.

Hymen. Vancsura Gyula barcsi 
lakos va mti alkalmazott eljegyezte Cserpes 
Katica kisaszonyt Barcsiéi.

tLÜlJ- L ^1 ír-in



január 27. • íarc^ ós Vidék«4 3.

— Kinevezés [Somogy vármegye 
Alispánja a Somogy vármegyei tiizollószö- 
vetség felterjesztési1 alapján Farkas Fe- 
rencz tarnócai tanítót oki. tűzoltó tisztet

|/ Me;..hivó A „C i konvni Iparos
kör“ 1907-ik évi február hő 2-án, a 
Pititter féle nagy /endéglő helyiségeiben, 
saját, könyláralapjára tombolajátékkal és

és a vármegyei tűzoltó szövetség vál.! konfetti dobással égybekötött závlkfíi íí 
tagját — a barcsi járás tüzrendószeti j táncvigalinát rendez. Belépti-dij: személyen­

ként 80 f, családjegy 2 kor. Kezdete 8 órakor.
— Rablók egy vasúti örhá.xná.1.

felügyelőjévé kinevezte.
— Megölt legény. Papp Pál poto- 

nyi legényt pénteken este a potonyi korcs- t\ ece|j vasúti őrháznál tegnap reggel 
mában néhány garázda legény megszűr- megjelent két bekormozott arcú paraszt és 
kait a, hogy az másnap belehalt sebeibe.1 VHSUtj őrt keresték, aki azonban nem 
A megszurkált legényt még pénteken vojt otthon.

Az őr gyermekei az udvarban játszot­
tak, a felesége pedig a konyhában zsírt

este beszállították a szigetvári kórházba, de 
itt, sérüléseit nem találták komolynak és 
igy Papp Pált ki sem hallgatták. Másnap ! olvasztott.
aztán a legény minden kihallgatás nélkül 
meghalt. Papp gyilkosait a csendőrök már 
letartóztatták,

— Közgyűlés. A múlt Vasárnap 
tartotta meg a tarnóczai ..Olvasókör“

Amikor az asszony észrevette a kor­
mos arcú embereket, bezárta a konyha 
ajtaját A két paraszt be akarta törni az 
ajtót, de nem bírták.

Erre egyikük az urvarban játszó
rendes évi közgyűlését, mely alkalommal gyermekek egyikének karját eltörte. Az
a tisztikar a következőleg alakult meg: 
Az elnökséget Széchényi Frigyes gróf ur 
volt szives újra elvállalni. Háznagy lett.; j 
Keglevich István ur, pénztáros Hamut

asszony szemtanúja vöd ennek, kinyitotta 
la konyha ajtót és a rablók behatoltak a 

(onyhába.
Az őr felesége a kOlvasztott zsírral

Béla ur, könyvtáros Papp Károly ur és I ioönföUé az eryik rablóit, aki nyomban 
és titkár Farkas Ferencz. Felemlítendő j esett össze. A másik berohant a
még azon ritka esemény hogy — nemcsak j szobába és mindent fölkutatott. Közben
az P905 évről hátra maradt 105 korona 
tagsági díj folyt be rendesen, hanem az 
einnilt 1906 évről sincs semmi hátralék. 
Ez Különösen a fáradliatlan és ügybuzgó 
pénztáros úr érdeméül tudható be.

i — Megszűnik a vasárnapi posta- 
kézbesités. A kereskedelmi miniszter 
régi és méltányos kívánságot teljesít most

megérkezett a vasúti őr és dulakodni kéz 
il. it a rablóval, aki egy óriási konyha­
késsel akarta az őrt leszúrni.

Az asszony erre előhozta férje revol 
vérét és hátulról agyonlőtte a. haramiái.

A őr felesége a kiállóit, izgalmaktól 
megőrült.

— öazemberekuek vissza í Rio
kibufcsájtott rendeletével, amely szerint a j de Janeiróból a gazembereknek lesújtó
posták ül deipényeknek és utalványoknak 
házhoz való kézbesítését 1907. évi január 
15-éíől kezdve vasárnapokon beszüntette. 
Kivételi, képeznek a romlandó áruk, ame­
lyekét kézbesítenek. Ezen rendelet egyrészt 
a postásoknak ad méltányos pihenőt, más 
részt elősegíti az üzleti élet teljes vasár­
napi munkaszünetét.

— Verebed sek. Frank Simon, 
Frank József, Frank György, Frank Jó 
zsef, Freiszberger János és József szülök i 
lakósok már régebb idő óta ellenséges 
viszonyban voltak egymással ; folyó hó 
18 án ismét összeveszlek és Frank Simon 
és Józsefen súlyos lesti sértést <Jteltek.

Folyó hó 22-én Fáni majorban Or 
bán Ferenc és Tóth Vendel cselédek szó­
váltásba elegyedlek, ami később teli I. gvssó 
is fajul L-k Tóth Vendel Orbán Ferencet 
puszta .kézzel úgy lejbe ütötte, hogy circa 
10 napig fogja az ágyai nyomni.

— Ä csokonyai Társa-kör f. hó 
23 án jól sikerüli lancvigalmat rendezelt 
a. szoboralap javára, amelyben a vidék 
értelmisége, — dacára a kegyeljen 
időnek — elég szép számban vett 
A táncvigalom a reggeli órákban

hirt hozott a táviró. Az uj bevándorlási 
törvény értelmében ugyanis nem engedik 
meg a rovott múltú külföldieknek a partra 
szállást. Az amerikaiak szempontjából ez 
a szigorú törvény teljesen rendben van, 
de az európaiak szempontjából nem. Még 
pedig azért nem, mert vége ama nyugodt, 
álmunknak, hogy a gazembert, ha nem is 
éri utol a büntető igazság, közvet ve Ameri­
kába száműzhetjük. Amerika megszűnt 
„önkéntes szám fizetési hely“ lenni. Sír­
jatok sz Ihámosok, sikkasztok és váltó- 
h am isi t ó gavallérok. Vége : utolsó ments­
váratok is rombadőlt. Mi pedig, men a 
becsületes emberekre fölötte szükségünk 
van, kijiJentjűk : Amerika megszűnt ame­
ri ka lenni mikor elzárta partjait a gazembe­
rek előtt. Közönséges. Európa lett belőle, 
mert fél a — gazemberektől.

— Saját pénzének ellensége, aki 
szőlőül l.vány szükséglet ét nem a legjobb 
hírnévnek örvendő és szakavatott vezetés 
alatt álló „Millineumtelep“-nél Nagy Őszön,

orom Iái szerzi be, ahol csakis
hideg I elsőrendű hazai és amerikai fajok a legol­

csóbb árban kaphatók. Nagy képes magyar 
vagy német vagy román vagy szerb nyelvű

Ö
részi.
nyert

ja 1 innen tv c magyar ny«*lvü. gczdaion il ihz váll íoárjogy-
'.ékemet. *

befejezést. A kedélyek felelt mindvégig árijegyzék kívánatra mindenkinek küldetik, 
derüli hangulat uralkodott. Tiszta jőve- _ _
ben in mintegy 70 korona, melyhez felül- 
iizetéseikkel járultak : Zieger Ferenc, Mar­
on László, Kocsis Lajos, Prinlce Sándor,

Brinke Jenő, Széchényi Géza gr. és Brod­
sky Károly urak, kiknek a rendezőség 
köszönetét mond.

— Megfagyott ember. Kocsis 
Vendor uj majori 21. éves héresleiréuy mull 
bélen, kedden elment Porzencén és ott 
úgy lein a magát, hogy mikor éjszakának 
idején ohndult hazafelé, útközben elbukó!!
•' • mögíagyolt. 1 lóit les!ét csak szombaton 
reggel találták meg as országul árkában.

ti 111*1 iöl)h «Ajz/nl, niindenm'tnü nikkel-, estist* 
és aranyórák, valtunim miiül • .nemű szolifi 
arany és ezüst áruk. Imiig szerek acél- 
es bóra -uk st!>. rő. eredeti gyári álban.
Nikkel vumuntoir óra ............................ K 3.—
System Roskopf pa'ont óra K 4.—
SvAjoi eredeti system Roskopf patent K 5.— 
Bejegyzett ^Sas Uoakopf“ nikkel rem. K 7.— 
Ezüst rerrontoir óra Glória' művel K 7.69 

& Ezüst remei;tóir óra dupla ledó lel... K 11.50
" l'lhrcfiztőórn K 2 9t). Kon.vhaót a......... K 3.—

Schwa.rzwaldi óra K 2.Hl Knknkóra K - 50 
1 Minden órAórt 3 óvi Írásbeli jótAliAs — Niiv 
I. csen kockázat! Becserélés megengedve, 
'jl vagy a pénz vissza 1

KONRAD J AN 03
Első óra gyár e* szétküld sl áruház.

Brtix hi? szám. (Csellói uzánj

— Magyar orgonaópitészet. A
hazánkban meghouosilott iparagok közül 
az orgonaópitészet első helyen áll és a 
legnagyobb fokú tökéletességet érte el. 
Örömmel értesülünk, hogy az orgonaépi 
tőszót terén előnyösen ismert Rieger Ottó 
cég ('Budapest. VII. Garáy-utca 48.) az 
elmúlt évbeg 106 orgonára nyert megbí­
zást, melyek nagy része már óljain tk 
átadatott és az illető templomok díszére 
válnak Többek között a Chotek Henriette 
grófnő által a futtaki róni. kaik. templom 
részére adományozott 30 soros orgona, 
valamint a Zichy Frigyes gróf által a 
komáronimegyei Szemere község rém. katli. 
templomának, nemkülönben a Majláth 
Géza gróf által a nódrádmegyei Sóshartyán 
község róni. katli. templomának adomá­
nyozott orgona Rieger Ottó cég budapesti 
gyárában készült. Ezen cég az 1907 évi 
pécsi országos kiállításon két most épülő 
orgonával vesz részt és bizonyosra vehető, 
hogy ezen műremekei általános feltűnést 
keltenek majd és a cég jó hírnevét nemcsak 
a bel-, de külföldön is megs; ilárditják,

CSARNOK.

A kánya.
Franciaország és Németország közt,

[ tág mezőn
Zord szikla áll merőn.

Mély árnyában, mit a sik búzaföldre vet, 
Vén kánya apó tart, ott bölcs beszédeket; 
„Sok kincse java közt az anyaföldnek 
Fiuk — haliga — mit tartok legkiilönbnelc. 

A legdrágább falat,
— Mása alig akad —

Az emberhús vonagló, véres konca . . .
Ah ! ón ízleltem . . . beszélhetek róla . . . 
S vágyain semmi más nem vonzza azóta I 
Az iskolában — hiszen tanultátok 
Hogy valamikor Jupiter apátok 
— Kedvében járni kányaőseinknok — 
Prometheus!, a bérchez láncolá meg,
Vz ő vére szállt örökségbe rátok 1 

Dús áldás néletek az az átok.“

A kánya fiuk meglepődve néztek:
Apánk, igazad van bizonyára néked I 
A párolgó embercafat pompás lehet 
De az ember aligha ért egyet veled 1 

Csodás izes falat,
De vészi hozó nagyon 1 

S ha rózsásan pirul a kánya-asztalon 
Ránk tor bősz viharként az emberi harag 

Bősz meny köve harap 
3 enyészetbe ragad 1

!S a kánya szólt; „Ilyen félénk minden 
. [gyerek

Non. érti még a módját s ok nélkülié meg. 
Halljátok liát I Az ember maga ád linéklek 

Fölséges ebédet !
Csak a lmja réthez ne menjetek közel 

Hu } aránya legel
Azokat szerelő gonddal, jól őrzi inog,

S ha bántod, jaj neked.

Nem, nem ! a mi számunkra más a
[martalék !

Bárány, pulyka, üsző Ínyünknek nem elég.
Ad jobbat az emberiség.

Van rá mód fölséges, a neve — háború | 
Számunkra kövér tor, cseppet se szomorú.
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Ali Ízleltem egykor s hiú félolmetek 
Hagyjátok abba gyerekek, 
Vigadjatok, örüljetek !

Tudjatok meg. hogy a kurdpongék s

Ragyogó, silóé« kúp hullámzó'.' fel 
s hl a a teremben. Egymás után röpködtök 
bo a fehérbe öltözött angyalkák. Viruló 
arcaikon világosan lehetett olvasni, hogy 
a mulatságnak sikerülnie kell. És sikerült 

! ‘a I A kis volt növendékhölgyek rendkívül 
1 u- 1 1 ulókelően viselték magukat, mintha tudj' 

Nekünk műin ik zsákmányt, s dús Isten, mióta járnák a táncterem sikam-;
I győzelmeket lós <?!) parkettját. Pedig nagyobb részük 

is szép II ip fii, niosi vett részt először nyilvános mulatsá 
gon. De hisz majd belejönnek ám fik is I 
A közelebbi mulatságokon Övék lesz n tér 
és bizonyára lösznek ifjak, kik majd só­
hajtva gondolnak arra a csalfa szemű, 
hamis nymphára, aki álnokul elrabolta 
tőlük azt n kis kopogó valamit I Sebaj i 
Megtörténik az máson is ! Is, is, is , . . 

Az uati jókedvet az éjféluiáni emel-

l
íUn

J Ili KIM
)1 Á.

C-vf j)((t((j luqijjm a lícium.
^ ingiji- ha rí nah ((ómmjuti m,.

Csak türelem fiuk, s egy iiy;
Megindul :: népség v fehér u akuti ;

S túl a ösvényen jö a többi,
Mind — előre nyomulnak ölni!

Vén szakálas ágyújuk súlyosan dörög 
Es piros lesz a rög,
Ezer mellkas hörög.
ti biztos fészketekben, ott fenn magasan hangulat váltotta fel, úgy, hogy a

Hol a szabadságnak hőn izzó napja vau, gáz. lám pák valószínűleg azért aludtak el 
Csak szépen várjatok két Ízben is, meri tudták, hogy azok mol-
Eihalnak a jajok 16,1 11 ragyogó csillagok mellett fik úgy i*
- Nem lesz panaszra ok ! elbújhatnak Természetesen mindjárt hal­

latszott is. hogy : szabad a esők, de a be-
llalkan suhan alá az estnek bíbora hozot| ké1 ®zA* ^ürt>a megvilágította az

B ^esz. a tiagy axom.i. Dicséret illeti még a fáradhatlan
Szirtes lakunkból halljuk a győztes szavat rendezőséget azért, mert rendezői tisztük 
És bármelyik is iii diadalt, odaát, dacára engedtek mindent a maga rend-
Az igaz győzelem egyedül a miénk : jébon, rendetlensegébeu lefolyni. T.
A halott, haldokló s a sebesült miénk !

Csak minekünk készül a préda 
Nekünk terül az asztal még ma . . .

Hullán a hulla . . . egész tornyos hegytető 
Számunkra termékeny, virágzó legelő,
S ha részét kérni a királyi lakomán.

Megjelennék holló komám,
Ne irigykedjetek,
Hadd egyék veletek.

Jut is, marad is, van elég,
Megáldá asztalunk az ég . , .
Rövidre fogom mar fiaim — végezek _
Gyöngéd elmétek még csak azt

[jegyezze meg;
A kányákért hőbb barát szive nem vei’
A bestiánál, melynek neve: — emberi“

{ Valódi csak az 
/ eredeti csomagokban 

Kathreiner 
névvel.

■ Ne használja senki 
íJ keverék nélkül az izgató 

gyarmatkávét! 
j Kizárólag a
* Kathruiner-fóle
t Jíneipp-malátakávó
í bizonyult a legjobb pút-
* kávénak, mely könnyen 
j emészthető,
I tápláló és

vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

pígjp* «1 
í Vi

V»;
•jf Gyermekeket 

m.ír csak a
Ki 1 Areincr-re 

szoktassu k.
*_2A*JBi58rd[

A íáuckoszorucska*
V ógre-valahára, hossza» és zavaros 

előzmények után f. hó 12-én megtartatott 
Neumann Márkus tánctanár által Barcson 
nyitott tánctanfolyam befejezése, a — táne- 
koezorucska.

Szegény tanár ur! Ő aligha fog jó 
emlékekkel visszagondolni barcsi műkö­
désére! Mert annyi pech, amennyi öt ül­
dözte, még egy tánctanári kebelnek is sok. 
Hogyisne I Elöa/.ör, mikor megnyitotta, 
nem igen veit kit tanítania. Másodszor 
nem volt helyisego. Lökdöstók ide s tova 
De mindezt kái pótolta a vége. És lm a 
vége ju, minden jó. De még űzzél is pechje 
volt I Mert szerencsétlenségére nem kap­
hatta meg az első zenekart és abból in­
dulva ki, hogy cigány uólktil nines mu­
latság — nagyobb választék hiányában 
megfogadott egy másik zenekart. Hát ez 
idáig csak rendben volna, de hátra volt 
még a fekete leves, a -- tanítványok. És 
még egy nagyhatalom : a garde mamák ! 
Azon este, mikor ez közludom .sra jutott, 
az ember egy miniature magyar parla­
mentből] képzelhette magát a kicsiny tánc- 
leiem helyett. Mert ott mindenki pörölt ! 
A tanulók, a inainak, a niuemeslev. Mind- i 
rgyik n másikat igyekezett tullármázni. j 
Annyira jutott már az ollenaotio, hogy, 
ivet köröztek aláírás végett, miszerint lm 
1,1 "1 A'Oiimi játszik, nem jelennek meg a1 
mulatságon, hímem saját szakáinkra ren- i 
néznék egyet.

Hosszas zajongás után sikerült végre 
,i IAI-ITgokat icosendeeiteni azzal, hogy

uz e8to megfogadták Zsolnait.
Dauern i mulatság — talán a zava- 

" -s előzményük dacára — annál lénye­
geimen sikerült.

Tisztelettel értesítem a (. közönséget, hogy az 
itteni piacon (templom-tér 8.) 1870. óta fennálló

vüs, fűszer és anyagáru üzletemet
összes activáival (passivái nincsenek) fiamnak, 
i>orner Pálnak, ki eddig is munkásságával 
fokozott mértékben segítségemre volt, 1907. évi 
jan. 1-én átadtam. Nevezett ezen üzletét törvény- 
széki leg újólag bejegyzett

Corner $,

cég alatt, saját számlájára, az eddigi szilárd 
alapon fogja tovább vezetni.

Midőn ezen alkalommal, eddigi belém helye­
zett megtisztelő bizalmáért köszönetemet nyilvá­
nítom, kérem azt tiamra is — ki erre kétségkívül 
méltónak fog bizonyulni — átruházni.

Kiváló tisztelettel

DOH MER S.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

Angyal“ eremé. Biztos hatású, ártalmatlan szépilős/.er. Eltávolítja a

* Mii! 

kimaradt.
számunkból helyszuk c miatt

foltokat, széplőket, bőratkákat, (mitesser) és vörösséget.
Nagy tégely ára 1 kor.

,. Aliéval.. s/Mpp ui, Kitűnő illáin tiszta \ irágszappan mint, különlegesség
egyedül áll. ~------------------------- -

A ra : 70 fill.
•••Atigyal hole> pot, a linóm arcbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen 
jól tapad és észrevehetetlen az arcon. *-----

Ára : 1 kor. 20 fill.
1- ranezia es angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. 
t i.izil.is igi, háztartási á latgyógyás/ati es fényképészeti cikkeirTltis raktára.

Dr VÁMOS és FÜREDI
2- 26 drogéria és illatszertára,

,A PÉCS, Ujvárosházépület.
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Köhögés reked ség és 
elnyálkásodas ellen 

y vers és biztos

:<X

Éljen !

hallásunk *

Fgger mellpasztillái
; j "dBjbjR'fvW b ''

az étvágyat nem rontják
XS: X' » . 1 ■ 5

'(§>

és kittinő ízűek
megfojt ez az

átkozott Dobozit 1 kor 2 kor mtüh>asz-
kőhögés! , tilla csak hamar

PRÓBA DOBOZ 50 fillér, »»«‘ágyógyitott

s§&

14—^6

fő- és szétküldés! raktár :

„N A D 0 ; gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut !í.

Barcs: Kohut amuel.
Kapható ! Barcstelep : Szőnyi Richard.

j Szigetvár: Salamon Cryörgy örökösei
Visy Sándor gyógyszertvakban.
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I Mis Mtr irM I
& likőr és rnmgyár, paliiikafőzde és borkereskedés ||

1 Kaposvár, Vár-utca 7. szám.
5« _______________ -_____ ____________ ___________________ _____________ _&w
jg Van szerencsém a n. e. közönség becses
8 tudomására hozni, hogy páliukafőzdémet

Csinos 
és Ízléses 

nyomtatványok 
készülnék 

Szilágyi György
könyvnyomdájában.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra. érkezik :

;is vii vf A vp
to to bv

bő vitettem ki.
Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. 

legfinomabb és legzaillatosabb tea-rumokkal, 
hasonlók ep a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú 
likőröket és gyümölcspárlatokat rendkívüli olcsó 
áron hozom forgalomba.

Kiváló tiszteiéitől

5S

Pocsröl délelőtt 10 óra 30 perez
n délután 4 „ 50

este 8 „ 39
Kanizsáról délelőtt 7 „ 11

n délután 5 „ 15
este 8 „ 12

P.ikrámról délelőtt 10 .. 53
este 8 , 05

So íiogy-Szobbról délben 12 „ 30
este 9 _

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02
" este 7 „ 50 »

Barcsról indul
p.:sre reggel 7 óra 30 perez

* délután 1 „ 20
r< délután 6 „ 5

idusára reggel 3 „ 30
r délelőtt 8 „ 40

délelőtt 11 „ 10
y, este 9 „ 50

«\ikraczr a délelőtt 8 „ 10
este 5 „ 30

Somogy hztrhbra reggel 3 „ 40
v, délután 1 „ 30

Kaposvárra reggel 3 „ 18
» este 5 „ 34 „

Szlalina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 „ 50
ezik reggel 7 „ 59

este 9 „ 20

Egy megbízható helyi ügynök 

kerestetik, ki e szakmában jártas.

4-10
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0 8 HEKRIK
likőr- és iiimgyár, 

pálink afőzde 
és borkereskedés.

felvétetnek

a kiadshíwatalban.

Sződd és pontos 
Kiszolgálás a főelve

Szilágyi György
■ önyV-, papír- és díszműáru kereskedésének

Barcs I,
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I 'arc-' es Vidéke ,j ei már 27.

Meghívó.

A Barcsi Sertéshizlaló Részvénytársaság 1907. évi fe binar hó 21-én d. e. 11 óra­
kor a Társaskör (érmében

XXII. rendes fiözgyiiizsét
bul.jii. melyre a I. c. részvényesek*) tisztelettel meghivalmik.

A részvények az intézet pénztáránál teendők le.

Napirend:
w io kikiihléseVílZa,SZeí15 l)1Z0ÍlSUg valaszlása és kél tagnak a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére

2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
T A /íinnrrleg bemutatása s a felmentvény megadása, 
ö Határozat hozatal a tiszta nyereménynek mikénti felosztása iránt.
- Alapszabály szerint 4 kisorsolt igazgatósági tag állásának választás utján betöltése.
I Javaslat az alapszabály 18. es 29. §-ának módosítására.
8. Xeláni indítványok (17. §. h) pontja).
Hares, 1907. január 19-én. A . . . ,’ Az igazgatóság.
ZáiszámmláMink a közgyűlés előtti 8-ik naptól kezdve inlézetünk hivatalában betekinhetők.

‘1ÄinfaTpj'u!,6pez6 me-
v#,,, „.„j-t:- lid.wv letenni K feleli InTolnei le v al fuatke I i me Tlln Pf 1 , megtart,Isa előtt, az.

17. $ 1.1 A részvényesek imti„.í„)'i „zal. , I fckZrívaka ItUkhi lV^V‘7ek. «4r“.'í?r 
MÍgnál in,shun brio iijt:;11ak. m.gjainatok, Ha legalább 15 nappal a közgyűlés előtt az igazgató

URI SZAHO

Ixtesit

izia

\ an szerenesém a n. é. közönség becses tudomá­
sára hozni hogy az üzletem kibővítése céljából országút 
lUü'a 39 sz alatti házamból országút u 44. sz. házamba 
Ottóinann oras mellett)

d t ^ t o z ö d t Ö 'TTL

a hol mindenféle szakmámba vágó u. m. nri téli kab- 
tok felöltők, bel és külföldi szövetekből öltözeteket és 
gyermekruháknak azonnali elkészítését a legjutányosabb 
arakban elfogadom.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Iverem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Schlichter József

úti szabó.
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Cl OLCSÓ SZAhó"

h>i ^ an szerencsém a nagyérdemű közönség
p|S szives figyelmét felhívni dúsan felszerelt

—--i tiiA tipor afit áramra
Mlandö raktáron tartok férfi- és női fűzős gombos í

, ° • UgOS c.lpol\et’ !!!inden minőségben, a legszebb kivi- 1
box noieirTnn-lC?°Ket? Vala,llil11 kivágott, lakk. ohevreaux. 1 
box női cipőket lekete es színes bőrből

A t. közönség szives látogatását kérve, i

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövid óm ós cipő-kereskedése. |

2-

OM’Sd ARAK

ép fjüév

Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs 

jobb a

Réthy féle

pemetefű CUitOfkáflál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY felét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RETHY-féiét 

fogadjunk el!
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Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.
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